

41个第二批市级示范党支部授牌 示范堡垒别样红 银发熠熠竞争辉



主办单位：镇江市委老干部局、离退休干部工委

本报记者 徐蕾 继业
本报通讯员 汪蕾 文争

今年4月21日，市委老干部局、离退休干部工委通过“三步评定法”评选产生了41个第二批市级示范党支部。9月7日，在离退休干部“双先”表彰暨“党建+正能量”推进会上，对这41个市级示范党支部集中授牌。目前，我市已有市级示范党支部78个。

“六有一提升”工程三年行动计划实施以来，各示范党支部规范动作不打折扣，自选动作亮点纷呈，尤其在打造标准化党建活动阵地、开展统一主题党日、引导老同志发挥正能量等方面精耕细作，取得显著成效。

政治生活室成党性“加油站”

坚持党性教育，增强引领教化。“政治生活室”主要用于离退休干部党支部开展组织生活、入党宣誓、党员讲学等活动，通过打造离退休干部加强政治建设、开展政治学习、进行教育管理的红色阵地，推进党内政治文化建设有形落地。

丹阳市投入300余万元，在99个老干部党支部全部设立政治生活室，在镇江率先实现全覆盖。丹阳市发改委按照“六个有”设置标准，建立了功能式“政治生活室”，室内布置了入党誓词、离退休干部党组织架构图、年度工作计划、党内政治生活基本制度规范以及银发生辉先进事迹等，营造出了浓厚政治文化氛围。京口区检察院专门开辟离退休干部学习场地，实行工作制度上墙，让离退休党员学习有场所，活动有场地。润州区五凤社区青松党支部依托社区现有阵地，精心打造初心大讲堂、初心小院、南山养生学堂等老干部政治生活阵地，接待浙江、山东和省内地老干部局参观调研30余次。

丹徒区税务局将坐落在市区古运河畔、2000多平方米的老税务大楼

改造成了规范化、高标准的老干部活动中心，建起高标准政治生活室，并将相关经验做法写信汇报给国家税务总局，很快收到回信，肯定了老同志们的执着坚守、老有所为的奉献精神，老同志深受鼓舞，参加组织生活的劲头更足、热情更高。

如今“政治生活室”已成为老党员、老同志的政治学习阵地、畅谈初心场地、学习园地、风采展示基地。老干部们纷纷表示：“支部阵地形象化、规范化，我们有了更加像样的家，组织活动方便的同时，更增强了仪式感、荣誉感和使命感，找到了年轻时的感觉。”

主题党日让“党味”浓起来

主题党日是创建示范党支部的重要抓手。为了让支部组织生活更有吸引力、感染力，近两年来，市委老干部局、离退休干部工委相继在全市离退休干部党支部中统一开展“谈祖国新成就，话镇江新发展，讲初心好故事”主题党日，强化党日活动政治功能，始终与中心大局同频共振。各个老干部党支部精心策划开展了党味浓、讲政治、接地气的主题党日活动，一批市级优秀案例得以推广。

去年，在新中国成立70周年前夕，市委办老干部党支部的40余名老同志怀着激动的心情，话收获喜悦，谈发展成就，回顾新中国成立以来波澜壮阔的历程，用歌声向祖国深情告白；受疫情影响，今年“线下”支部大会延期到七一前进行，尽管天公不作美，但老党员们依然冒雨前来，为镇江育新机开新局贡献智慧和力量。

市行业老干部办第十八、十九党支部开展了“铭初心、感党恩、我和祖国共奋进”主题党日，老党员们讲在党的光辉照耀下成长前行的经历，深刻诠释了“不忘初心、牢记使命”的真谛；今年围绕抗疫，第十九党支部儿童大明组织开展了“学党史会精神，讲抗击疫情、谈心体会”集中学习，通过宣讲中国特色社会主义制度优势，让党旗飘扬在每一位老同志心中。

扬中市交通运输局离退休老干部党支部开展“看今天辉煌成就，忆昨天巨大变化，比明天老有所为”主题党日活动，组织老干部党员参观五峰山大桥建设盛况，体验新中国建桥事业的快速发展。见证辉煌成就的同时，开展“我还能为新时代做什么？”讨论和“谁为新时代奉献大”评比活动，发动更多老同志投入社会实践。

志愿服务用小爱汇聚大爱

市委老干部局组建银发生辉“总队—中队—分队”志愿服务三级组织体系，强化一切工作到支部、一切工作靠支部，通过“支部+志愿服务分队”模式，让支部成为增添正能量的“发动机”，目前有158个支部成立志愿服务分队。

市政协离退休干部党支部开展“关爱贫困学子，助力脱贫攻坚”活动，8月18日，银发志愿者们为位于市区宝堰镇的丹徒实验小学10名贫困学子送上万元捐款。市财政局老干部党支部多年来开展“手牵手结对帮扶”互助关爱活动，组织支部内年轻的退休党员，与80岁以上需要帮助的老同志牵手结对，建立经常性上门走访和电话联系的关系，力所能及地帮助他们解决生活中的难题。

市第一人民医院成立“银发生辉”康复老专家志愿服务队，两位享受国务院政府特殊津贴的老专家——心内科专家郑国强和神经外科专家袁志诚分别任一队和二队的队长，定期到为广大群众义诊，运用老专家的经验和专长发挥余热。市第三人民医院老干部党支部的抗疫先锋李志强曾参加2003年抗击非典型性肺炎工作，17年后，面对来势汹汹的新冠肺炎，他再披白衣战袍，和团队共同努力，让9例确诊患者治愈出院。

丹阳市练湖离退休干部党支部的冷金华乡土文化保护团队和杨家和水稻育种服务队均被镇江市委老干部局授予市级银发人才工作站，分别围绕保护开发练湖历史文化、留住文化根脉和农业技术服务两大中心，服务乡村振兴。句容茅山风景区老干部党支部成立“夕阳红志愿服务队”，参与乡村治理、脱贫攻坚、矛盾调处和景区建设，为茅山风景区旅游和发展建言献策，当好参谋助手。

全市各条战线的老同志、老同志们正通过积极参与志愿服务活动，将一支支小爱的溪流汇聚成大爱的海洋，做好党的政策宣传员，社会治理的智囊团和经济社会各项建设的建言者、参与者，为打造更美好的镇江贡献着余热。

部“双先”颁奖暨“党建+正



9月7日，第二批市级示范党支部集中授牌现场。图片由市委老干部局提供

丹阳银发生辉志愿服务分队 助力“99公益”活动献余热

本报讯(陈夕方 余记其)“99公益日”，丹阳有两支银发生辉志愿服务分队非常的忙碌，他们不仅忙着自己认捐，而且还东奔西走搞宣传、帮助爱心人士通过线上义捐，用实际行动传承着爱的善举、人道的力量，弘扬着社会正能量，推动着公益文化的传播。

丹阳教育局关工委和银发园丁志愿服务分队，为组织引导更多的老教师、老干部主动的投入到“99公益”活动，9月4日，丹阳教育局关工委常务副主任、退休协理员、银发园丁志愿服务分队队长蒋东生，召集各学校关工委常务副主任和银发骨干志愿者，开会进行宣传动员。为便于操作，专门邀请了玉汝于成慈善基金会理事长恽如成培训线上操作程序，介绍“结对助学、玉汝于成”项目及资助457名贫困学子圆梦的情况。9月6日，志愿者们纷纷通过微信群、朋友圈、电话、短信等方式，发出了“99义捐”的倡议，经过3天的努力，退休协老教师、老干部共募捐56037.85元。

恽如成曾也是一位教师，2010年退休后，创办了玉汝于成助学社，从起初的几十名爱心人士，壮大到500余人的爱心志愿者队伍。据他介绍，本次“结对助学、玉汝于成”项目筹款达130余万元，将为下一步更大力度和资助更多寒窗学子提供了资金保障。

丹阳陵口镇银发树人志愿服务分队组织银发志愿者，积极响应镇妇联“织爱行动、益童助她”和如意慈善公益服务团队如意手拉手助困募捐的倡议，助力义捐活动。银发生辉志愿者带头线上认捐，并起早摸黑，顶烈日，战高温，进学校、上大街、入家门，宣传“99公益”活动，帮助爱心人士义捐，特别是张金春、郦平华、卢志康等志愿者，他们不仅热心宣传爱心公益文化，而且还耐心地指导爱心人士公益扫码，使用智能手机捐款。经过3天的辛苦付出，为镇妇联筹得“织爱行动、益童助她”善款2.8万元，为如意慈善陵口分队筹得“如意手拉手助困”善款2.6万元。

免费理发服务老人 幸福笑容纷纷点赞

本报讯(张梦花)日前，宝塔路街道李家大山社区联合益家公益服务中心组织了一场党员互助集市活动，为老年人免费理发，受到了老年人的欢迎。

当天上午9点，辖区里的老人们陆续来到活动现场，志愿者们依次老人们进行登记排序，安排就绪，随后开始按先后顺序为每位老人进行理发服务。在老人等候理发的时候，志愿者们还陪着老人拉家常，聊聊生活琐事。这让老人们感到十分贴心。“师傅们手艺很好，又仔细又热心，很好!”今年73岁的老王理发完后开心地说。

在整个理发过程中，现场井然有序，理发师拿着理发工具认真地按照老人的要求提供服务，动作娴熟，虽然忙碌，但他们的脸上始终洋溢着笑容。老人们面貌焕然一新，精神倍增。“看着老人们幸福的笑容，更坚定了继续把活动开展下去的信心。”活动负责人对此次活动的效果很满意。

赠送居民垃圾桶 爱护环境从我做起



本报讯(陈蒙蒙)为倡导绿色生态、健康环保的生活方式，积极响应国家关于垃圾分类的号召，提高居民们的垃圾分类意识，9月8日下午，和平路街道一泉社区党委携手童乐青少年公益服务中心在朗香园小区开展“垃圾分类，从我做起”分类垃圾桶赠送居民活动。

垃圾分类有了深刻了解。培训结束后，社区工作人员向居民赠送分类垃圾桶(见上图 石小丽 摄)，并走进居民家中耐心指导居民如何正确地使用垃圾分类桶，引导居民从日常小事开始，积极践行绿色生活。

活动中，指导老师先从垃圾分类的意义、四类垃圾的概念、为什么要对垃圾进行分类、如何正确分类，向居民做了生动详细的讲解，让居民对

垃圾分类工作任重道远，接下来，社区将继续宣传推广，营造人人关心垃圾分类、践行垃圾分类的良好氛围，让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心，让垃圾分类工作渐渐地走进家家户户，走进居民的心里。

一张出入证背后的故事

——纪念抗美援朝七十周年

卞祖玉

今年是抗美援朝七十周年，为了纪念这个光荣的日子，我把一张小纸片从一本旧书里翻了出来。这张小纸片上面印着“出入证”3个大字，分别还印有“欢迎中国人民志愿军代表大会”“中国教育工会丹徒县筹委会”“一九五一年四月十一日”3行小字，中间还盖了一枚红色的印章。这张小纸片，使我想起了69年前参加大会听志愿军代表讲抗美援朝英雄故事的情景。

那年我22岁，是一名团员，在丹徒县辛丰小学工作。我记得，那次大会是在镇江的一个大操场上召开的，主席台上挂着一面巨大的横幅，上面写着“欢迎中国人民志愿军代表大会”十几个大字，台下欢迎的200多人，青年教师相当多。当台上一身戎装的志愿军代表向大家敬军礼时，全场掌声雷动，“向英雄的人民志愿军致敬”的口号响彻云霄，“雄赳赳、气昂昂、跨过鸭绿江”的革命歌声

此起彼伏。接着，这位志愿军代表就拿起话筒向大家讲了许多出国作战的艰苦生活情景和英勇作战事迹。台下听众不时地报以热烈掌声。从他的讲述中我得知，因为白天有敌机袭击，志愿军常常夜行军，朝鲜冬天很冷，常常由于衣裳单薄发抖，一口炒面一口雪这是一种常态。

他重点讲述了中国人民志愿军第一位特等功臣、特级战斗英雄杨根思在朝鲜小高岭保卫战中光荣牺牲的经过。那天拂晓，气温骤降到零下38摄氏度，杨根思带领3排坚守在用积雪、冻土筑成的工事里。黎明时分，美军重炮和十几架飞机对杨根思连防守的小高岭阵地轮番进行轰炸，炮弹把大部分工事炸毁，汽油弹将阵地变成一片火海。杨根思带领大家与敌人展开激战。至上午10时，已连续击退敌人8次猛攻。敌人的第9次进攻又开始了，此时的小高岭阵地上只剩下负伤倒地的杨根思一人。阵地显得十分安静，从三面围攻上来的

美国兵以为山头上已经无人，便放心大胆地走了过去。年仅28岁的杨根思沉着冷静，他抱起5公斤重已拉下导火索的炸药包冲入敌群，在一声轰响中与40多个敌人同归于尽。听完杨根思的英勇事迹后，全场响起了热烈的掌声，大家向英雄致以最崇高的敬意。

志愿军代表讲话结束后，丹徒县中学政治教师、党员戴敦云作为教师代表发言，他讲话声音沙哑，但很清晰。他说，“抗美援朝战争，是一场捍卫和平

之战，是新中国生死存亡之战。”

那次大会以后，各个学校纷纷开展爱国主义教育，唱起了爱国歌曲，特别是《中国人民志愿军战歌》，掀起了捐献飞机大炮、报名参军的热潮。

如今，战争虽已远去，但我们一定要发扬志愿军战士英勇奋斗、不怕牺牲的爱国主义精神，走好和平发展道路，实现中华民族伟大复兴，同时和世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体，携手建设和平安宁、更加美好的世界。



老人珍藏的出入证。卞祖玉 供图

关于进一步落实小微企业工会经费全额返还政策的通知

京口区、润州区、镇江新区、高新区总工会，市直行政(产)业、局工委(会)，各有关单位：

为落实中央“六稳”“六保”的决策部署要求，狠抓中央、省委保护支持市场主体政策措施落地，推动小微企业工会经费支持政策直达基层、直接惠及企业和职工，根据江苏省总工会《关于应对新冠肺炎疫情进一步落实小微企业工会经费支持政策的通知》(苏工财〔2020〕11号)要求，现将镇江市小微企业工会经费全额返还有关事项通知如下：

一、返还对象及时限

在京口区、润州区、镇江新区、高新区范围内符合工业和信息化部、国家统计局、国家发展和改革委员会、财政部《中小企业划型标准规定》(工信部联企业〔2011〕300号)并在返还时限2020年1月1日至2021年12月31日缴纳工会经费(筹备金)的小微企业。

二、返还方式及进程

1. 主动返还。镇江市总工会与税务部门协同配合，共同认定小微企业后集中返还。
2. 申报返还。小微企业申报，经上级工会审核后，通过银行转账方式返还，每季度返还一次。
3. 对已认定的小微企业，镇江市总工会已分两批次成功将2020年上半年缴纳的工会经费全额返还至企业账户。其他企业可登录中华人民共和国工业和信息化部网站的中小企业规模类型自测小程序进行自测(网址为 <http://sme.miit.gov.cn/baosong/appweb/orgScale.html>)，符合标准的小微企业可于每季度终了的一个月内自主申报返还。

三、申报提交资料

1. 镇江市小微企业工会经费全额返还申请表及小微企业声明函(在镇江市总工会网站通知公告栏下载，

网址为 <http://zgh.zhenjiang.cn/>);

2. 小微企业营业执照复印件;
3. 小微企业工会依法取得的《工会法人资格证书》复印件或者上一级工会批准其成立工会的批复文件复印件;
4. 2019年企业所得税年度纳税申报表;
5. 2019年度利润表及资产负债表复印件;
6. 返还时限内已上缴工会经费的税收完税证明。

申报材料均需加盖企业公章，从第二次起，由镇江市总工会按小微企业第一次提供信息主动返还。

四、咨询电话

镇江市总工会财务资产管理部：0511-84422372
镇江市总工会
2020年9月14日



居家养老服务上门

9月9日，家住镇江高新区蒋乔街道的81岁独居老人吴巧云家中来了位特殊的服务人员，由康乃馨惠民服务中心安排的助老员上门为老人打扫卫生、收拾屋子。据悉，我市于9月正式启动80岁以上老人普惠性政府购买服务，为他们提供每月1次、每次1.5小时的居家养老服务，服务内容包生活照料、家政服务、康复护理等。文雯 摄影报道